

# 践行初心显担当 于细微处见知著

## 市第三人民医院检验科顺利通过ISO15189复评审

□季建伟

初冬时节,窗外寒意阵阵,市三院检验科会议室内却是暖意融融。12月4日上午9时30分,当中国合格评定国家认可委员会(CNAS)评审组主任评审员陈建魁宣读评审结论:“盐城市第三人民医院检验科顺利通过ISO15189复评审。”全场立即响起热烈掌声。

在经历了CNAS专家组为期三天的严谨、细致的综合评审后,CNAS专家组一致认为:盐城市第三人民医院检验科质量管理体系运行情况良好,质量管理体系贯穿于工作的各个环节,检测活动满足认可准则和技术要求,顺利通过本次复评审,将继续向CNAS推荐认可!“专家组对检验科的管理水平、检验质量、人员素养都给予了很高的评价,对科室近年来的工作给予了高度褒奖。同时,在复评审期间医院领导班子对评审工作的高度重视、全力支持,医务处、护理部、信息中心等各职能部门高效配合以及检验科严谨的工作作风,细致入微的会务工作,都给评审专家们留下了深刻而美好的印象。

据了解,ISO15189是由全球160多个国家成员组成的国际标准化组织(ISO)发布的标准,是目前国际上最权威、应用最广泛的医学实验质量管理体系和能力建设标准,也是各国医学实验室认可的依据。通过认可的检验结果将在国内外数千家实验室得到互认。市三院检验科于2020年10月通过CNAS现场评审,并于同年12月正式获得CNAS的认可,成为盐城市第一家获得ISO15189认可的医学实验室。去年11月底又通过了监督评审。本次通过CNAS复评审,意味着市三院检验科认可项目的检验结果仍可在全球认可实验室互认通用,医学检验科检测与服务能力又跃上一个新台阶。

医学检验科,在很多人眼里,无非就是医生开出化验单,去那里排队抽血、留尿、化验,等待报告单的地方。随着检验医学的高速发展,检验工作在市三院检验科主任孙明忠心中被赋予了新的责任和意义。他认为,想要把检验工作做好,非常考验检验人员的专业功底:“每一个标本,每一份数据背后,都是鲜活的生命,容不得我们有半点马虎。”

走进市三院检验科的实验大厅,整洁的工作环境,先进的物流传输系统以及代表国际先进水平的现代化全自动检测流水线,都让人耳目一新。孙明忠介绍:“市三院检验科成立于1952年5月初,70年的岁月流转见证了科室的持续稳步前进。从一个只有一间工作室,仅能作血、尿、便三大常规检测的简易化验室,到如今已发展成为一个制度健全、管理科学、操作规范严谨、质控全面严格、人才结构合理、科研发展迅速的集临床检验、教学和科研为一体的综合性医学检验科。2005年3月被省卫生厅评定为“江苏省优秀规范化检验科”,连续三届被省临床检验中心评定为“全省临床检验质量管理先



市三院检验科通过ISO15189复评审。(市三院供图)

进单位”优秀奖。科室拥有一批技术领先、性能优良的大型仪器设备,通过精确和快速地检测,为临床医生作出准确的医疗决策提供了强有力的支撑!”

2020年以来,随着新冠病毒在全球范围内的肆虐,国内新冠肺炎疫情呈现多点散发、多地频发的态势,部分城市相继发生本土聚集性疫情,面临传播扩散的风险,疫情防控形势严峻复杂。作为盐城市最早承担新冠病毒核酸检测任务的医院之一,市三院检验科团队在科主任的带领下,临危受命,不折不扣地完成了上级下达的各类常规性和突发性核酸检测任务!同时在面临人手严重不足的情况下,依然派出了8批次近20名队员支援兄弟城市的全人群核酸检测任务,新疆喀什、河北石家庄、扬州、上海、成都……都留下了市三

院检验人昼夜奋战的身影。作为疫情防控一线的“侦察兵”,他们与时间赛跑、与病毒较量,不惧危险、争分夺秒,用最快的速度“揪出”病毒,为精准防控筑起了一道“防火墙”。

市三院党委书记、院长戴真煜指出,检验科作为医院的平台科室、支撑科室,越来越不可或缺,检验科所提供的精准数据,在临床诊断治疗和预后判断中发挥着越来越重要的作用。ISO15189认可可是实验室管理水平与技术能力走向规范化、标准化、国际化的重要标志。他希望医学检验科以本次评审为契机,以评促建、以评促改,坚持全要素覆盖、全方位管理、全员参与的系统管理,全面推动实验室综合能力提升,为全院、全区卫生健康事业高质量发展作出新的贡献。



健康教育

联办:盐城市卫生健康委员会  
盐阜大众报业集团

协办:盐城市疾病预防控制中心

## 日常出行做好防护

**乘坐公交车、地铁、出租车时,如何做好个人防护?**

乘坐公共交通工具时,全程规范佩戴口罩,减少与他人近距离接触。

乘坐公交车、地铁时,注意分散就座,尽量减少用手触摸座椅、扶手、车门、扶杆等公共设施,如有触摸,不要用手直接接触口、眼、鼻,及时清洗双手。公交车行驶过程中,可打开车窗,保持空气流通。

乘坐出租车、网约车时,乘客尽量在后排落座,打开车窗,让空气流通,减少车内攀谈。司机在车内备好口罩、免洗洗手液、垃圾袋等常用防护清洁用品。

**上下班途中,如何做好个人防护?**

平时上下班,尽量错峰出行,首选步行、骑行或自驾出行。如果天气允许,建议自驾过程中打开车窗通风,或是打开车内空调的“空气循环”功能。

车内应配备口罩、消毒湿巾、免洗洗手液等个人防护用品。

使用共享单车前,可用酒精湿巾对车座、车把手等接触部位进行擦拭消毒。

**乘坐飞机、高铁时,如何做好个人防护?**

出发前,应关注和遵守出发地、中转地、目的地防疫要求,并尽量采用线上或扫码等非接触方式购票。

全程佩戴好口罩,排队进站时、检票时保持一米社交距离,有序排队。

建议不在飞机、高铁上饮食,如旅途较长,需脱口罩就餐,建议与周边的旅客错峰就餐。注意手卫生,及时用流动清水、洗手液清洁双手。尽量少直接接触电梯按钮、厕所门把手等公共设施。

## 盐城健康

[微信公众平台]

划重点  
盐城防控措施有了新优化



请扫码阅读